

三水区召开“白金鲫3号”新品种推介会

以“生长速度快、抗病力强、规格整齐、体型好”为突出优势的白金鲫新品种“白金鲫3号”即将推出市场。2023年5月26日，“白金鲫3号”新品种推介会在佛山市三水白金水产种苗有限公司总部召开，与会专家进行了品种优势介绍和养殖推介。

本次推介会有中国水产科学研究院珠江水产研究所研究员朱华平、三水区农业技术推广中心主任陈勇、副主任吴星祥、三水区西南街道农业农村综合服务中心主任杜泽洪、广东梁氏水产种业有限公司董事长梁健辉、广东梁氏水产种业有限公司研究院院长韩林强、佛山市三水白金水产种苗有限公司总经理黄国亮以及各地养殖大户出席并参与座谈讨论，共同为鲫鱼行业的发展出谋划策。

中国水产科学研究院珠江水产研究所研究员朱华平介绍，广东水产养殖品种众多，而鲫鱼主要以混养的搭配鱼为主，因此产

生众多的鲫鱼养殖模式，目前鲫鱼面临品系不纯、病害防控不足。自2012年苏北地区爆发鲫出血病以来，近几年来鲫鱼出血病、孢子虫病、大红鳃等病害屡见不鲜，华南、华中、华东区域性的病害爆发成为周期性养殖现象，带来的养殖问题也将是持续性的。对解决鲫鱼生长和抗病力具有突出贡献的“白金鲫3号”应运而生。白金鲫3号是佛山市三水白金水产种苗有限公司与珠江水产研究所朱华平研究员团队历经5年研发出的四倍体新品种，是在白金丰产鲫（品种登记号：GS-01-001-2015）的基础上，以生长速度作为主要选育目标，同时结合抗病、成活率等性状，利用细胞遗传学，结合分子生物学等技术手段进行选育。截止2022年底，已选育至第5代，遗传纯度高，性状不分离，遗传性状稳定，目前暂定名“白金鲫3号”。

佛山市三水白金水产种苗有限公司总经理黄国亮介绍，孢子虫病、大红鳃等病害不仅导致投喂饲料利用率严重下降，养殖成本不断上升，甚至造成池塘养殖水产品的高死亡率，直接导致经济损失，打乱养殖节奏，形成资金周转困难。而白金鲫3号生长速度快，抗孢子虫，抗出血病！体型好，卖相好！传统的鲫鱼苗期孢子虫多，成品鱼病毒性出血病厉害，刚好新品种可以弥补这个短板，广东市场是鲫鱼的消费大省，经济效益稳定，每年5月-9月都在11-15元/斤，这两年逐渐很多客户由原来混养改成主养！已在广东、江苏、江西、湖南、湖北等地示范养殖，受到各养殖户的欢迎，经济效益非常稳定！

“白金鲫3号”是梁氏水产种业继“白金丰产鲫”、“鼎鳊1号”、“优鲈3号”、“禾花鲤”之后又一个自主品牌，为我区的优质鱼种业打下了坚实的基础。

